

阿拉有话

宁波市民们，摒牢！未来这7天，真的很关键！

1月31日，宁波新型冠状病毒感染的肺炎患者，已经有第一例治愈出院！这让很多宁波人由衷地感到鼓舞和振奋。但2月1日公布的1月31日新增确诊病例9例，又让我们意识到——疫情防控不容松懈！如果我们能挺过这第一波输入病例的14天潜伏期，后面的压力就小很多了。在此仍要呼吁广大市民：自觉居家隔离，至少再坚持7天！您仍应牢记：目前治疗新型冠状病毒感染的肺炎尚无良药，休息和营养仍是最重要的治疗手段，“宅”在家中仍是远离病毒的最佳方法。只要做好个人卫生，避免到人群集中地，尽可能减少和陌生

人近距离接触的机会，就足以应对威胁。 宁波晚报微信公众号

水晶晶：快了，大家在家再坚持7天，让疫情早日得到控制，大家又可相聚，祝鼠年万事大吉。

莫莫：别出门抢口罩抢双黄连了，在家待着就是最好的防护方式。

燕窝：坚持下去，千万不要出去聚会、打麻将、打牌了，加油加油！

奕晴：为了最后的胜利，大家再坚持7天！想想冲在最危险一线的医护人员，还有警察、社区工作人员、及时报道消息的新闻工作者，我们宅在家里又算得了什么！

双黄连可抑制新型冠状病毒？质疑声跟着来了……这一次，我们不抢

1月31日从中国科学院上海药物所获悉，该所和武汉病毒所联合研究初步发现，中成药双黄连口服液可抑制新型冠状病毒。消息一经发布，很多人“沸腾”了！有人表示，已经喝了好几天了，

明天开始继续喝！还有一部分人则激动地表示，立马下单，买！也有不少网友担心，这个非常普通的中成药会引起抢购！没几分钟时间，朋友圈就有多位网友晒图，说第一时间抢到了！不过，更多的人则是在哀嚎！包括淘宝、京东等网店，双黄连均已断货！2月1日，人民日报官方微博发布特别提醒：“抑制并不等于预防和治疗！请勿

抢购自行服用双黄连口服液。” 宁波晚报微信公众号

筒筒单单：抢什么抢？疫情面前做好防范固然很重要，但我觉得放松心情也很重要，乐观的心态也是一种很好的免疫力。

唐海鸚：其他的不说，抑制和预防能是一个意思吗？没病抢来也没用啊。

别恋：宅在家里不出门，避免交叉感染，省口罩省酒精啥啥都省，不要盲目跟风，造成恐慌！

吕国锋：不会跟风，我目前同家人宅家10天，一切正常。即使双黄连真的有效，也留给需要的人。

胡晓新 整理

三江热议

疫情当前，对“使坏作恶”者当严惩不贷

史洪举

据青海省公安部门通报，西宁市湟中县村民苟某长期在武汉务工，返回西宁后，拒不执行有关部门“重点地区人员需向社区(村)登记备案，并主动居家隔离”的要求，故意隐瞒真实行程和活动，编造虚假归宁日期信息，对自己已有发热咳嗽等症状刻意隐瞒，欺骗调查走访人员，且多次主动与周边人群密切接触。有意隐瞒其子与其一同从武汉返宁的事实，其子也多次在外活动，并密切接触人群。目前，苟某和其子已被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例，苟某涉嫌以危险方法危害公共安全罪被公安机关立案侦查。

2月1日新华社

在抗击疫情任务依然十分艰巨的情势下，“存量防扩散，增量防输入”成了很多地方疫情防控的双线作业任务。而自觉接受相关部门“登记备案、居家隔离”的要求，不仅是作为一个公民应尽的社会责任，更是每个人的法律义务。因而，对刻意隐瞒行程和症状，主动接触人群的“使坏作恶”者，就该施加最严厉的打击，既让作恶者承担应有责任，也能发挥警示作用，让更多人认识到配合疫情防控工作的重要性。

在举国关注疫情，专家和媒体反复宣传防范疫情“攻略”的情势下，绝大多数人能够自觉配合相关部门所采取的隔离、不集聚、不外出等防控措

施。但遗憾的是，总是有个别人视规则为无物，根本不把特殊时期的防控措施放到心上，甚至刻意突破防线。可以说，这些人既有着微妙的侥幸心理，又有着对疫情严峻形势的麻木不仁，还有着“传染他人”的坏。毫不客气地说，西宁市这名被刑事立案的当事人，就是典型的既蠢又坏，理当受到严惩。

根据有关规定，对此类拒不配合隔离的人员，可以由公安机关协助医疗机构采取强制隔离治疗措施。在被采取强制隔离措施过程中，如果以暴力、威胁、辱骂等方式抗拒强制隔离的，则可能构成妨害公务行为或妨害公务罪。进而言之，那些明知或应知自己患有传染疾病却拒不配合隔离又主动接触人群的“害群之马”，已经涉嫌构成犯罪。

疫情面前没有旁观者，任何人都应积极配合相关部门安排部署的防控措施。这既是对规则和权利的尊重，也是对众多一线抗击疫情工作人员辛勤付出的尊重，又是对自己的负责。违反疫情防控措施的拒绝隔离者比疫情更可怕，其无疑是防控疫情战线的恶意破坏者，极易让众人的防控努力功亏一篑。因而，在特殊时期对此类行为予以严厉打击，既正当又必要。也只有严惩此类行为，方能作恶使坏者付出代价，并警示人们遵守各种防控措施，不给防控疫情添乱。



三江快评 有态度 有温度 有力道

nbwbplj@163.com

抗击疫情 宁波牛奶集团凝大爱保供应

今年春节，新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹，疫情发展牵动人心。严峻形势之下，控制病毒发展是我们每一个人和每一个企业的责任。

在遏制疫情蔓延的重要关头，我们要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。作为民生农产品供应企业，宁波牛奶集团以实际行动助力防疫工作有序开展。

捐款助力，企业大爱暖人心

为控制疫情发展，政府部门上下联动，各地医护人员紧急驰援，社会各界也积极响应加强防护。宁波牛奶集团董事长张银冲先生捐资100万元，用于疫情防控工作的医疗物资采购和医护人员护理等，充分体现了企业的社会责任感，对社会的一份责任心。

为做好市场保障，宁波牛奶集团加强全产业链疫情防控力度。鲜奶作为日常家庭生活“刚需”，因其有益身体健康，格外受到市民欢迎。为保障几十万家庭的日常鲜奶安全供应，宁波牛奶集团第一时间增强了特殊时期紧急防控措施，针对鲜奶生产的每一个环节，严格把关、科学应对，保障疫情防控期间鲜奶安全生产和市场供应。

严格消毒，保证源头安全

结合当前形势，宁波牛奶集团在原有日常防疫基础上进一步加强牧场、乳品加工厂、物流配送等场所的防疫措施，对进出牧场原奶运输车辆、工厂的成品配送车辆进行严格喷雾消毒，确保牛奶从牧场到舌尖的安全。

严格检测，保证生产环节安全

走进宁波牛奶集团乳品车间，春节期间坚守在岗位的员工们戴着口罩忙碌在自己的生产线旁，有序地进行检测、包装等一系列工作。

在原有食品安全管理制度基础上，加强对进出人员的体温检测，并对生产、工作及办公区域进行每天数次的严格消毒，各环节员工均须佩戴口罩、确保生产环节的安全。

细节把关，确保配送环节安全

清晨，一辆辆标有“涌优”字样的运输车从宁波牛奶集团鱼贯而出，开往各个配送点。牛奶从车间生产出来之后，就有上百辆经清洗消毒的运输车将检测合格的牛奶送到各经销网点和超市，或是再通过送奶工配送到市民奶箱中，让市民在非常时期也能享用到新鲜的涌优牛奶。

执行最后一公里牛奶配送的，目前基本上都是春节坚守在岗位的员工。宁波牛奶集团每日对员工进行体温检测，要求体温正常、无其他症状方可上岗。配送全程均须佩戴口罩，配送前后进行洗手消毒、配送工具



宁波牛奶集团工作人员给物流驾驶员测体温。

消毒冲洗，确保配送环节安全。

针对后期返工的人员，宁波牛奶集团落实严格排查，确认健康状况和进行必要的在家观察后，再安排返岗工作。

终端保障，全力以赴保供应

作为一家全产业链型的乳制品企业，从牧场到餐桌，宁波牛奶集团思想上高度重视，行动上积极落实防疫环节，严格把控每一个环节，从养殖、生产加工、销售到冷链运输，全方位、全链条、全过程对产品进行“体检”，全力为市民提供一杯营养健康的牛奶，保障市场牛奶正常供应。目前各超市卖场、奶站、送奶到户等渠道全部正常供应。

防疫三字诀：少出门、戴口罩、勤洗手

面对疫情，我们既不要恐慌，也不能掉以轻心。不信谣言，不传谣言，牢记三字诀：少出门、戴口罩、勤洗手，更别忘记，多喝鲜奶身体棒哟！同舟共济、科学防治，让我们一起打好这场疫情防控阻击战！

吴伟明